Публичный доклад

МБОУ ДОД «Центр внешкольной работы» за 2010 – 11гг.

В 2010-2011 учебном году деятельность учреждения была направлена на достижение поставленной цели: повышение качества дополнительного образования через изменение содержания и внедрение новых организационных форм обучении, которая решалась через следующие задачи:
1. Своевременно предпринять комплекс мер для успешного прохождения лицензирования Центра 2010-2011г.

2. Продолжить практику активного участия учреждения и педагогов в различных грантовых программах и конкурсах.

3. Использовать программный подход для систематизации работы с Районным школьным парламентом.

4. Использовать возможности повышения квалификации педагогов для повышения качества образования.

5. Укреплять партнерские отношения с другими учреждениями в плане консолидации усилий в дополнительном образовании.

Образовательный процесс в учреждении, проводился согласно учебному плану по 4 направлениям: художественно - эстетическое, туристско-краеведческое, физкультурно - спортивное, социально-педагогическое.

Всего педагогической деятельностью занимались 6 штатных педагогов, которые  имеют образование – высшее педагогическое 1 человек; высшее непедагогическое 2 человека; среднее специальное (педагогическое) 1 человек; среднее специальное (непедагогическое) 2 человека.

По совместительству работали 9 педагогов: О.Н.Слезак, А.В.Туров, В.Г.Потапов, Е.А.Шуба, Н.А.Дегтева, В.В.Жвик, А.В.Иушин, А.Ф.Соловьёв и С.М.Полунин.

В прошедшем учебном году в Центре обучалось 350 детей. Занятия проходили на базе  Суховской СОШ №3, Тасеевской СОШ №1, Тасеевской СОШ №2, Троицкой СОШ №8 и ЦВР.

Благодаря систематической работе объединений и активному участию в различных мероприятиях до конца учебного года удалось сохранить 100% групп и учащихся, несмотря на то, что в с. Тасеево в сфере дополнительных услуг для детей довольно серьезная конкуренция, т.е. все сводилось к тому, чтобы обеспечить качество дополнительного образования соответствующее современным требованиям.
Полностью бесплатное образование в Центре, позволяет обучаться детям из семей находящихся в сложной жизненной ситуации. Таких детей 181, что составляет 52%. Это говорит о том, что в Центре внешкольной работы созданы условия для реализации прав детей на дополнительное образование. В прошедшем учебном году в объединения Центра было вовлечено 10 «трудных» детей. 

Все педагоги работали по модифицированным программам, кроме туристско-краеведческого направления (типовые программы). Учебный процесс сочетал разные типы занятий: групповые, индивидуальные, теоретические, практические, творческие, игровые. В учебном процессе проводились, как традиционные формы  занятий, так и нетрадиционные (викторина, репортаж, сказка, приключение и т. д.).
Большая часть объединений в прошедшем году активно принимали участия в различных мероприятиях, разного уровня и добились высоких результатов:
Педагог дополнительного образования Бейфорт Надежда Григорьевна - образовательная программа «От упражнения к спектаклю»:

подготовка финалистов краевого конкурса «Пушкиниана – 2011» - Сапегина Наталья, Кирьянов Влад, Лямичев Илья, Кайсин Игорь;

победители и призёры районного смотра художественной самодеятельности «Звездная юность планеты»:
номинация «Театральная гостиная» возрастная группа 14-17 лет - Кириллова Светлана (1 место), Сапегина Наталья (2 место);

возрастная группа 7-10 лет – Кайсин Игорь (1 место);
номинация «Театральная гостиная – композиции» - агитбригада (1 место);
номинация «Лучший ведущий» - Сапегина Наталья (1 место), Фабер Всеволод (3 место).
Педагог дополнительного образования Бурмакина Ирина Петровна - Образовательная программа «Основы хореографии»:

призёр районного смотра художественной самодеятельности «Звездная юность планеты»:

возрастная группа 7-10 лет – танцевальная группа «Непоседы» (2 место)

Педагог дополнительного образования Батьянова Татьяна Александровна - образовательная программа «Таинственные узоры природы»:

Лауреаты V зональной выставки изобразительного и декоративно-прикладного искусства «Мир детской фантазии» - коллективные работы «Возрождение жизни», «Но все также ночью сниться мне деревня, отпустить меня не хочет Родина моя».
Победители и призеры конкурса детского творчества по истории пожарной охраны России, посвящённого 362 годовщине со дня образования Российской пожарной охраны:

номинация «Бисероплетение» - Еременко Антон (1 место); 

номинация «Насыпка» - Беднякова Татьяна, Лобанова Татьяна (1 место);
номинация «Аппликация из соломки»- Даникер Анастасия (3 место);

номинация «Квилинг» - Клюкина Ксения, Батьянова Марина (1 место);

номинация «Торцевание» - Краус Надежда (2 место);
номинация «Модульное оригами» - коллективная работа (1 место);

номинация «оригами» - Колмагорова Алена (2 место);
номинация «Флористика» - Шукан Валерия (1 место).

Победители и призеры конкурса «Зимняя планета детства» -

номинация «Новогодняя фантазия» - Прудникова Марина, Куликова Виктория (1 место), Краус Надежда, Еременко Антон (3 место);
номинация «Знакомая незнакомка» - Борисенко Елизавета, Батьянова Марина, Лобанова Татьяна (1 место), Беднякова Татьяна (2 место).

Творческая работа «Почему символом христианской пасхи является яйцо?» прошла отборочный тур и была допущена к участию в краевом конкурсе исследовательских и творческих работ «Страна чудес – страна исследований».
Педагог дополнительного образования Ветчанинова Светлана Ивановна –

Образовательная программа «Прекрасное своими руками»:

Финалист краевого конкурса «Пушкиниана – 2011» номинация «ИЗО» - Вебер Александра;

Победитель районного конкурса детского творчества по истории пожарной охраны России, посвящённого 362 годовщине со дня образования Российской пожарной охраны:
номинация «Пластелин» - Федорова Ксения(1 место).

Победители и призеры конкурса «Зимняя планета детства» -

номинация «Эко-игрушка» - Вебер Александра (1 место).

Педагог дополнительного образования Долгорукова Надежда Алексеевна - образовательная программа «Волшебная нить»:

призёр районного конкурса детского творчества по истории пожарной охраны России, посвящённого 362 годовщине со дня образования Российской пожарной охраны:
номинация «Насыпка» - Михеева Александра(3 место).
Призер конкурса «Зимняя планета детства» -

номинация «Эко-игрушка» - Вершинская Диана (2 место).

Педагог дополнительного образования Туров Анатолий Васильевич – образовательная программа «Юные туристы – многоборцы»:
II место в Первенстве  Красноярского края по спортивному ориентированию бегом среди учащихся. Кроме того, в этих же соревнованиях по виду «Классика» отличился Федченко Кирилл занявший II место в личном зачёте, а девушки Степанцова Ксения, Демидова Алёна, Кательникова Вера были вторыми в своей возрастной группе по виду «Эстафета».

В первенстве Красноярского края по спортивному ориентированию в г.Канске: 

Буйнов Александр (5 место), Федченко Кирилл (6 место), Демидов Сергей (9 место);

победители и призёры районных соревнований по спортивному ориентированию «Российский азимут-2011»

возрастная группа девушки до 17 лет - Степанцова Ксения (3место),

возрастная группа юноши до 17 лет – Демидов Сергей (1 место), Буйнов Александр (2 место), Жвик Дмитрий (3 место);

возрастная группа мальчики до 15 лет - Калинин Алексей (3 место);

возрастная группа девочки до 15 лет – Тушканова Мария (1 место), Демидова Алена (2 место).

Педагог дополнительного образования Дёгтева Нелли Антоновна - образовательная программа «Проектная деятельность школьников»:

победители и призёры районного конкурса медиапроектов «Мой край – моё дело» в номинации «Медиапроекты» - Никифоров Алексей (2 место), Кондратьев Анатолий (3 место).
Педагог дополнительного образования Жвик Валентина Владимировна - 
образовательная программа «Юный инспектор движения»:

победители и призёры районного конкурса «Знатоки дорожных правил» - Жвик Вячеслав (1 место), Розенберг Сергей (2 место), Быбина Виктория (3 место).

Педагог дополнительного образования Потапов Владимир Георгиевич - образовательная программа «Юные туристы – многоборцы»: победители открытого первенства МОУ ДОД "Цент внешкольной работы" по спортивному ориентированию на лыжах в общекомандном зачёте.

Педагог дополнительного образования Соловьёв Александр Фёдорович – образовательная программа «Туристский калейдоскоп»:

Призёры в первенстве красноярского края по туристским походам среди учащихся в номинации «Туристские маршруты I-III степени сложности» - 2 место.
Следует отметить и деятельность педагога дополнительного образования Иушина Андрея Владимировича, сумевшего всего за двухнедельный срок подготовить команду для участия в таком высокотехнологичном краевом конкурсе как «Лего – фестиваль». Команда достойно выступила и получила необходимый опыт участия в подобных состязаниях. 

Немного не хватило времени педагогу дополнительного образования Палунину Сергею Михайловичу и ребятам его объединения, чтобы успеть подготовить сконструированную ими газонокосилку на зональный конкурс «Сибирский техносалон» в марте этого года.

Однако нужно отметить, что не все руководители объединений, со своими воспитанниками, так же активно участвовали в конкурсном движении, хотя это является одним из основных показателей результативности образовательного процесса.
Другим важным критерием результативности реализации дополнительных образовательных программ является организация проектной, исследовательской и иной продуктивной деятельности с обучающихся. В этом отношении следует отметить деятельность руководителя объединения «Таинственные узоры природы» Батьяновой Т.А., которая организовала учебно - исследовательскую работу воспитанников. Их работа «Почему символом христианской пасхи является яйцо?», как уже отмечалось выше, была допущена к участию в краевом конкурсе исследовательских и творческих работ «Страна чудес – страна исследований». И не смотря на то, что работа не оказалась в числе победителей, деятельность педагога является наглядным примером по формированию у своих воспитанников необходимых компетентностей, которые так востребованы в современном, динамично изменяющемся мире.

Другие образовательные программы, за исключением «Проектной деятельности школьников» (рук. Дегтева Н.А.) имеющую исследовательскую и проектную направленность, к сожалению, не внесли в свой актив результаты подобной деятельности. Необходимо так же отметить, что реализация всех других образовательных программ без исключения, может предполагать использование этих значимых для развития обучающихся форм деятельности.
Большая программа проведена по организации отдыха детей в летний период. Так были организованы и реализованы следующие мероприятия:

· Организация профильной школы по робототехнике (п.д.о. Иушин А.В.) 20-25.06.2011г.;
· Организация районных соревнований по спортивному туризму (туристское многоборье) – 22.06.2011г.;
· Участие в краевых соревнованиях по спортивному туризму (п.д.о. Туров А.В.) – с 1 по 5.07.2011г.;
· Участие в краевых соревнованиях по спортивному ориентированию бегом среди учащихся (п.д.о. Туров А.В.)– с 5 по 7.07.2011г.
Кроме того осуществлены следующие мероприятия:
· Организация пешеходного туристского похода с. Тасеево – с. Хандала – с. Тасеево (п.д.о. Потапов В.Г.);
· Организация водного туристского похода по р. Усолка: с. Тасеево – ур. Копотиловка (авто) - ур. «Нижнее» (п.д.о. Потапов В.Г.);
· Организация водного туристского похода по р. Усолка: с. Тасеево – с. Хандала – с. Тасеево (п.д.о. Гавричков М.М.);
· Организация туристского похода по Восточному Саяну (п.д.о. Соловьёв А.Ф.);
· Организация велопохода: с. Тасеево – оз. Маслеево – оз. Улюколь –оз.Тарай - с.Тасеево (п.д.о. Туров А.В.);
· Геологическая экспедиция в район Кремневско-копотиловской перспективной площади халцедона (п.д.о. Соловьёв А.Ф., п.д.о. Ветчанинова С.И., Потапов В.Г.).
Для того чтобы удовлетворить современные образовательные потребности детей, родителей и общества в целом, Центру и впредь необходимо работать над изменением содержания дополнительного образования, в том числе и через разработку новых образовательных проектов, которые могут являться структурными элементами имеющихся в Центре лицензированных образовательных. Тем более, что подобные образовательные проекты не требуют прохождения процедуры лицензирования.
В этом учебном году п.д.о. Бейфорт Н.Г. являлась соискателем премии главы района и заслужено её получила. Была отмечена её продуктивная деятельность, которая из года в год позволяет подготовленным ею воспитанникам добиваться больших успехов на зональном и краевом уровне.
Организация содержательного досуга, проведение районных массовых мероприятий по направлениям дополнительного образования являлось, неотъемлемой частью работы Центра. В течение года, были организованы и проведены следующие традиционные районные мероприятия: конкурс «Мой край – мое дело», конкурсы «Знатоков правил дорожного движения» и «Безопасное колесо», военно-спортивная игра «Победа», «Лидер года», «Лидер ДОО», конкурс детского творчества по истории пожарной охраны России, посвящённого 362 годовщине со дне образования Российской пожарной охраны, конкурс «Зимняя планета детства», смотр художественной самодеятельности, слёт ДОО, соревнования по спортивному туризму (туристское многоборье), спортивному ориентированию «Российский азимут - 2010», открытое первенство МОУ ДОД "Цент внешкольной работы" по спортивному ориентированию на лыжах.

Было обеспечено участие школьников района в конкурсных мероприятиях зонального и краевого  уровня (краевой конкурс «Пушкиниана – 2011» и «Моё Отечество», краевые соревнования по спортивному ориентированию, зональная выставка «Мир детской фантазии», и др.). 

Каждым педагогом Центра, была проведена большая воспитательная работа по сплочению детских коллективов: это и различные конкурсы, викторины, чаепития, праздники и туристические походы, спортивные мероприятия в группах.

Под руководством педагога организатора Л.А.Кирилловой была организована и проведена работа с районным школьным парламентом. Согласно план – карте мероприятий КШП были проведены социальные акции: «Будь богаче – принимай других», «Здоровье молодёжи – богатство края». Объективные причины (преддипломный отпуск педагога – организатора) не позволили принять более полное участие в краевых мероприятиях КШП. В следующем учебном году, работе со школьным районным парламентом, должно быть уделено больше внимания.

Центр в системе работал с различными структурами района: ДК, музей, ОГИБДД, ОУ, художественная школа, молодёжный центр и др. Так, вместе с молодёжным центром был организован и проведён спелеопоход в пещ. Бол. Орешная, в котором приняли участие десять учащихся имеющих проблемы с законом. 

Методическое обеспечение учебно-воспитательного процесса осуществлялось через деятельность методической службы: педагогических советов, школу педагогического мастерства (семинары, консультации) которые позволили продолжить работу по формированию педагогического коллектива единомышленников, повышению качества образования.

С начала учебного года педагоги дополнительного образования были обеспечены программами и по возможности необходимыми методическими пособиями. В течение года оказывалась помощь педагогам в решении возникающих затруднений; подборке необходимой методической литературе и др.
На школах педагогического мастерства проводились семинары: «Проект концепции работы с одарёнными школьниками в Красноярском крае до 2015 года «Одарённы дети Красноярья»», «Критерии эффективности реализации образовательных программ дополнительного образования детей в контексте компетентностного подхода», «Аттестация обучающихся в объединениях дополнительного образования МОУ ДОД "Цент внешкольной работы"».
В прошедшем году повысила свой квалификационный уровень, пройдя аттестацию на вторую категорию, п.д.о. Батьянова Т.А.
Следует так же отметить то, что в прошедшем году Центр вовремя прошел процедуру лицензировании и получил бессрочную лицензию на реализуемые образовательные программы. 

Нерешенный вопрос с предоставлением помещения отвечающего нормативам Госпожарнадзора и Роспотребнадзора, а так же отсутствие финансирования на укрепление материально – технической базы Центра из муниципального бюджета, значительно осложняет работу учреждения и сдерживает его развитие.
